
62　｜　第2章 基礎集計

Ⅱ 中学校生徒の調査結果
全国集計

（1）国公私立別、地域の規模別
●男子

生徒数

種目別平均
体力

合計点

総合評価（段階別） 割合の差
握力

（kg）

上体
起こし
（回）

長座
体前屈
（cm）

反復
横とび
（点）

持久走
1500m
（秒）

20ｍ
シャトルラン
（回）

50ｍ走

（秒）

立ち
幅とび
（cm）

ハンドボール
投げ

（ｍ）
A B C D E

（A+B）
−

（D+E）
全国集計 466,965 28.95 25.64 43.76 51.02 410.92 77.69 8.06 196.82 20.20 40.90 7.7% 23.2% 35.1% 24.5% 9.5% −3.1
国
公
私
立
別

公立 440,737 28.99 25.74 43.87 51.05 409.81 78.07 8.06 196.89 20.28 41.04 7.9% 23.5% 35.2% 24.2% 9.3% −2.0
国立 4,212 29.25 25.42 44.68 51.84 407.77 77.30 8.03 200.73 19.64 41.41 7.6% 24.6% 36.5% 23.9% 7.3% 1.0
私立 22,016 28.12 23.53 41.35 50.25 431.97 69.02 8.07 194.72 18.81 37.70 4.1% 15.8% 33.5% 32.6% 14.1% −26.9

地
域
の
規
模
別

大都市 121,883 28.58 25.28 42.69 50.48 412.96 75.73 8.07 195.20 20.07 39.95 6.2% 21.0% 35.6% 26.8% 10.4% −10.0
中核市 87,960 28.84 25.62 43.89 51.11 409.88 77.97 8.06 197.35 20.23 41.00 7.9% 23.2% 35.3% 24.1% 9.5% −2.4
その他の都市 212,975 29.06 25.82 44.30 51.19 409.88 78.48 8.05 197.30 20.21 41.27 8.4% 24.0% 34.8% 23.8% 9.0% −0.4
町村 37,121 29.54 25.84 44.04 51.50 411.78 78.79 8.05 198.00 20.43 41.54 8.6% 24.7% 35.1% 22.9% 8.7% 1.7
へき地 7,026 30.27 25.55 42.74 51.64 414.11 76.82 8.12 197.55 20.90 41.15 6.9% 25.3% 35.5% 23.1% 9.3% −0.2

●女子

地
域
の
規
模
別

大都市 115,705 22.76 21.17 45.30 45.16 307.99 49.48 9.00 164.66 12.02 45.91 19.6% 28.5% 30.2% 17.2% 4.4% 26.4
中核市 84,152 23.13 21.51 46.20 45.82 302.09 51.44 8.98 167.18 12.30 47.27 23.1% 29.8% 28.8% 14.8% 3.5% 34.7
その他の都市 202,283 23.32 21.79 46.45 46.04 302.42 52.10 8.95 167.73 12.51 47.83 25.0% 30.1% 27.8% 13.7% 3.4% 38.0
町村 35,008 23.63 21.77 46.04 46.36 303.57 52.37 8.95 168.30 12.73 48.18 25.9% 30.6% 27.2% 13.0% 3.3% 40.2
へき地 6,551 23.91 21.90 45.12 46.75 300.95 52.03 8.98 168.73 13.56 48.74 26.4% 32.5% 26.7% 11.5% 2.9% 44.5

生徒数

種目別平均
体力

合計点

総合評価（段階別） 割合の差
握力

（kg）

上体
起こし
（回）

長座
体前屈
（cm）

反復
横とび
（点）

持久走 
1000m 
（秒）

20ｍ
シャトルラン
（回）

50ｍ走

（秒）

立ち
幅とび
（cm）

ハンドボール
投げ

（ｍ）
A B C D E

（A+B）
−

（D+E）
全国集計 443,699 23.17 21.58 46.05 45.81 303.96 51.34 8.97 166.89 12.38 47.28 23.4% 29.7% 28.5% 14.7% 3.7% 34.7
国
公
私
立
別

公立 416,857 23.21 21.67 46.07 45.81 302.89 51.60 8.96 167.04 12.45 47.42 23.8% 29.8% 28.3% 14.5% 3.6% 35.5
国立 4,260 23.15 21.39 48.40 46.51 309.38 50.81 9.01 169.74 11.68 47.56 22.2% 32.4% 28.9% 14.0% 2.5% 38.2
私立 22,582 22.46 19.88 45.20 45.67 321.79 45.63 9.02 163.52 11.11 44.19 14.5% 26.6% 33.5% 20.2% 5.3% 15.7

	1　実技に関する調査結果

（2）各種目の平均値と体力合計点の経年変化
握力

（kg）
上体起こし

（回）
長座体前屈

（cm）
反復横とび

（点）
持久走1500m

（秒）
20mシャトルラン

（回）
50m走
（秒）

立ち幅とび
（cm）

ハンドボール投げ
（m）

体力合計点
（点）

平成20年度 30.05 26.70 43.01 50.49 396.50 83.36 8.06 195.30 21.27 41.42 
平成21年度 29.82 26.67 42.89 50.48 396.81 83.13 8.05 194.65 21.25 41.30 
平成22年度 29.70 26.87 42.97 51.01 397.36 84.15 8.05 195.31 21.18 41.54 
平成24年度 29.57 27.43 43.18 51.48 392.58 85.77 8.02 195.33 21.15 42.11 
平成25年度 29.21 27.50 43.05 51.08 394.63 84.72 8.04 193.72 20.96 41.69 
平成26年度 29.00 27.36 42.87 51.31 393.74 85.02 8.03 193.44 20.81 41.63 
平成27年度 28.91 27.35 43.04 51.63 393.42 85.28 8.01 194.11 20.61 41.80 
平成28年度 28.90 27.36 42.97 51.90 392.59 85.90 8.03 194.66 20.54 42.00 
平成29年度 28.88 27.33 43.10 51.84 392.30 85.54 8.00 194.55 20.51 41.96 
平成30年度 28.83 27.25 43.35 52.20 393.72 85.65 7.99 195.59 20.49 42.18 
令和元年度 28.64 26.85 43.43 51.87 400.03 83.13 8.02 195.02 20.35 41.56 
令和3年度 28.78 25.89 43.58 51.17 407.22 79.45 8.01 196.31 20.24 41.05 
令和4年度 28.95 25.64 43.76 51.02 410.92 77.69 8.06 196.82 20.20 40.90 

●男子

握力
（kg）

上体起こし
（回）

長座体前屈
（cm）

反復横とび
（点）

持久走1000m
（秒）

20mシャトルラン
（回）

50m走
（秒）

立ち幅とび
（cm）

ハンドボール投げ
（m）

体力合計点
（点）

平成20年度 24.22 22.21 44.56 44.57 293.15 56.30 8.89 166.59 13.51 48.29 
平成21年度 23.96 22.04 44.42 44.57 294.52 56.22 8.90 165.97 13.37 47.87 
平成22年度 23.86 22.25 44.66 44.99 295.67 56.19 8.90 166.47 13.20 47.99 
平成24年度 23.95 22.77 45.08 45.49 292.88 57.64 8.87 167.08 13.04 48.62 
平成25年度 23.74 22.96 45.15 45.27 293.23 57.00 8.88 166.10 12.90 48.31 
平成26年度 23.68 22.99 45.25 45.64 291.18 57.50 8.87 166.47 12.81 48.55 
平成27年度 23.65 23.18 45.55 46.10 290.60 57.79 8.84 167.23 12.77 48.96 
平成28年度 23.72 23.37 45.47 46.59 289.34 58.50 8.83 168.16 12.78 49.41 
平成29年度 23.78 23.62 45.85 46.75 288.06 58.79 8.81 168.40 12.88 49.80 
平成30年度 23.83 23.77 46.19 47.34 287.53 59.55 8.78 170.06 12.90 50.43 
令和元年度 23.74 23.58 46.29 47.25 290.55 57.98 8.81 169.71 12.87 50.03 
令和3年度 23.38 22.22 46.20 46.25 298.34 53.92 8.88 168.00 12.64 48.41 
令和4年度 23.17 21.58 46.05 45.81 303.96 51.34 8.97 166.89 12.38 47.28 

※最高値はピンク、最低値はブルーで網掛けしている。
※持久走、50m 走は、値が小さいほど記録がすぐれている。

●女子
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男　子 女　子

生徒数
体格平均 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率

生徒数
体格平均 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率

身　長
（cm）

体　重
（kg） 肥　満 普　通 痩　身 身　長

（cm）
体　重
（kg） 肥　満 普　通 痩　身

全国集計 466,965 161.09 50.46 11.4% 85.4% 3.2% 443,699 154.94 47.05 7.5% 88.6% 3.9%
国
公
私
立
別

公立 440,737 161.05 50.45 11.5% 85.4% 3.2% 416,857 154.92 47.09 7.6% 88.5% 3.8%
国立 4,212 161.91 49.97 7.9% 88.0% 4.0% 4,260 155.29 46.42 5.1% 90.4% 4.5%
私立 22,016 161.76 50.74 10.7% 84.9% 4.3% 22,582 155.25 46.52 5.6% 89.6% 4.8%

地
域
の
規
模
別

大都市 121,883 161.51 50.40 10.5% 85.7% 3.8% 115,705 155.24 46.70 6.2% 89.4% 4.4%
中核市 87,960 161.00 50.31 11.1% 85.6% 3.3% 84,152 154.90 46.94 7.2% 88.9% 3.9%
その他の都市 212,975 160.92 50.43 11.6% 85.4% 3.0% 202,283 154.84 47.16 8.0% 88.3% 3.7%
町村 37,121 160.86 50.88 12.8% 84.6% 2.6% 35,008 154.67 47.60 9.2% 87.6% 3.2%
へき地 7,026 161.20 52.20 16.6% 81.2% 2.2% 6,551 154.76 48.42 11.1% 86.4% 2.5%

●国公私立別、地域の規模別

	2　体格の状況

身長

（cm）

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

35,000

40,000

～180 ～185～175～170～165～160～155～150～145～140～135～130 ～180 ～185～175～170～165～160～155～150～145～140～135～130

生徒数 平均値 標準偏差

452,092人 161.09cm 7.41

（人）

●男子

（cm）

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

35,000

40,000

生徒数 平均値 標準偏差

432,904人 154.94cm 5.37

（人）

●女子

体重

生徒数 平均値 標準偏差

450,768人 50.46kg 10.44

●男子

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

35,000

～30～25 ～35 ～40 ～45 ～50 ～55 ～60 ～65 ～70 ～75 ～80 ～85 ～90 ～95 ～100 ～30～25 ～35 ～40 ～45 ～50 ～55 ～60 ～65 ～70 ～75 ～80 ～85 ～90 ～95 ～100

（人）

（kg）

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

35,000

（kg）

生徒数 平均値 標準偏差

426,858人 47.05kg 7.63

（人）

●女子

肥満傾向児・痩身傾向児の出現率

痩身：3.2普通：85.4肥満：11.4

痩身：3.9普通：88.6肥満：7.5

●男子

●女子
0 100

（%）
10 20 30 40 50 60 70 80 90
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	3　生徒質問紙の集計結果

3.87.427.161.7

7.615.233.144.1

■ 好き　■ やや好き　■ やや嫌い　■ 嫌い

（%）
0 100908070605040302010

●男子
●女子

質問1質問1 運動（体を動かす遊びを含む）やスポーツをすることは好きですか。

1.96.326.365.5

2.511.235.950.3

3.611.029.356.1

5.216.836.441.6

（%）
0 100908070605040302010

●男子
●女子

（%）
0 100908070605040302010

●男子
●女子

■ 大切　■ やや大切　　■ あまり大切ではない　■ 大切ではない

質問2質問2 あなたにとって運動（体を動かす遊びを含む）
やスポーツは大切なものですか。

■ 思う　■ やや思う　■ あまり思わない　■ 思わない

質問3質問3 中学校を卒業した後、自主的に運動（体を動か
す遊びを含む）やスポーツをする時間を持ちた
いと思いますか。

84.0
103.3

73.7
95.995.9

107.1
169.2169.2

74.9

82.5
101.9

71.171.1
94.394.3
106.4

169.9169.9
57.0

質問4-2質問4-2

0 25 50 75 100 125 150 175 200 2250255075100125150175200225（分）

月曜日
火曜日
水曜日
木曜日
金曜日
土曜日
日曜日

●男子

質問4で、「運動部」と答えた人は、部活動で１日およそどのくらいの時間、運動していますか。
それぞれの曜日の欄に普段の1週間についての時間を記入してください。

●女子

（分）

56.4

30.7

10.9 10.7

72.8

11.0 18.6
8.9

■ 男子（n＝461,413）　■ 女子（n＝439,143）

質問4質問4 学校の部活動や地域のスポーツクラブに所属していますか。当てはまるものをすべて選んでください。
質問4質問4 の複数回答の内訳
※複数回答のため、各選択肢の回答内訳には、下記のような組み合わせが存在する。

例： ①運動部と回答した場合
「運動部のみ」「運動部＋地域のスポーツクラブ」「運動部＋文化部」「運動部＋文化部
＋地域のスポーツクラブ」
②文化部と回答した場合
「文化部のみ」「文化部＋運動部」「文化部＋地域のスポーツクラブ」「文化部＋運動部
＋地域のスポーツクラブ」

90
80
70
60
50
40
30
20
10
0

（％）

所属していない地域のスポーツクラブ文化部運動部

●男子 ●女子

運動部のみ
62.0%

運動部のみ
48.9%文化部のみ

28.4%

所属していない 8.8%

地域のスポーツクラブのみ 7.7%

文化部のみ 9.3%

不明 1.2%

文化部、地域のスポーツクラブ 1.1%
運動部、文化部 0.3%

運動部、文化部、地域のスポーツクラブ 0.1%

運動部、地域のスポーツクラブ 6.6%
地域のスポーツクラブのみ 2.5%

所属していない 10.6%

文化部、地域のスポーツクラブ 1.6% 不明 1.0%
運動部、文化部 0.3%

運動部、文化部、地域のスポーツクラブ 0.1%

運動部、地域のスポーツクラブ 9.5%

81.7
96.5

79.3
91.6

99.0
176.7

115.7

62.7
73.2

58.1
69.4
76.6

123.7
60.5

質問5質問5 普段の1週間について聞きます。学校の保健体育の授業以外で、1日にどのくらいの時間、運動（体を動かす
遊びを含む）やスポーツをしていますか。（質問4-2で時間を書いた人は、その時間を含めて記入してください）

0 25 50 75 100 125 150 175 200 2250255075100125150175200225（分）

月曜日
火曜日
水曜日
木曜日
金曜日
土曜日
日曜日

●男子 ●女子

（分）

2.23.813.980.1

1.84.320.373.6

（%）
0 100908070605040302010

●男子
●女子

■ 毎日食べる　■ 食べない日もある　■ 食べない日が多い　■ 食べない

質問6質問6 朝食は毎日食べますか。（学校が休みの日も含めます）

64　｜　第2章 基礎集計
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2.66.733.956.8

3.512.642.041.9

（%）
0 100908070605040302010

●男子
●女子

■ 楽しい　■ やや楽しい　■ あまり楽しくない　■ 楽しくない

質問10質問10 保健体育の授業は楽しいですか。

60.6

47.3

66.9

11.7

41.7
38.4

11.4 11.0

36.1

8.1

60.4 57.4

65.6

14.4

47.4

32.2

10.3 11.7

39.7

8.5

■ 男子（n＝404,240）　■ 女子（n＝358,553）

質問10-2質問10-2 （質問10で「楽しい」または「やや楽しい」と回答した人）そのように思う理由は何ですか。当てはまる
ものをすべて選んでください。

70
60
50
40
30
20
10
0

（％）

その他体を動かすと
すっきりした
気分になるから

友達に認められて
うれしいから

先生に褒められて
うれしいから

できなかったことが
できるようになるから

いろんな種目を
体験できるから

運動のコツやポイントを
分かりやすく

教えてもらえるから

友達と一緒に
できるから

体を動かすことが
好きだから

自分が好きな種目、
できる種目があるから

13.8

50.1

29.3

4.9
9.2 7.9

4.1

56.7

40.5

24.4

13.1

31.5

20.0

11.6
5.8 6.3 3.4

38.1

26.8

35.6

■ 男子（n＝40,264）　■ 女子（n＝68,259）

質問10-3質問10-3 （質問10で「あまり楽しくない」または「楽しくない」と回答した人）今後どのようなことがあれば、今
より体育の授業が楽しくなると思いますか。当てはまるものをすべて選んでください。

70
60
50
40
30
20
10
0

（％）

その他人と比較されない
ようになったら

自分のペースで
行うことができたら

先生に個別に
指導してもらえたら

友達に
認められたら

先生に
褒めてもらえたら

タブレットなどの
ICTを

活用できたら

自分に合った場や
ルールが

用意されてたら

できなかったことが
できるようになったら

運動のコツやポイントを
分かりやすく
教えてもらえたら

8.626.237.419.46.4
2.0

12.633.633.614.74.4
1.1

（%）
0 100908070605040302010

●男子
●女子

■ 10時間以上　■ 9時間以上10時間未満　■ 8時間以上9時間未満
■ 7時間以上8時間未満　■ 6時間以上7時間未満　■ 6時間未満

質問7質問7 毎日どのくらい寝ていますか。

0.75.520.926.218.411.716.6

0.67.421.725.918.111.314.8

13.320.732.833.2

19.429.832.817.9

（%）
0 100908070605040302010

●男子
●女子

■ 5時間以上　■ 4時間以上5時間未満　■ 3時間以上4時間未満
■ 2時間以上3時間未満　■ 1時間以上2時間未満　■ 1時間未満
■ 全く見ない

質問8質問8 平日（月～金曜日）について聞きます。学習以
外で、１日にどのくらいの時間、テレビや
DVD、ゲーム機、スマートフォン、パソコン
などの画面を見ていますか。

（%）
0 100908070605040302010

●男子
●女子

■ よくある　■ 時々ある　■ あまりない　■ 全くない

質問9質問9 放課後や学校が休みの日に、部活動や地域のス
ポーツクラブ以外で、運動（体を動かす遊びを
含む）やスポーツをすることがありますか。
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1.78.143.646.6

1.710.650.137.5

■ いつも進んで学習している ■ だいたい進んで学習している
■ あまり進んで学習していない ■ 進んで学習することはない

質問11質問11 保健体育の授業では、進んで学習に参加していますか。

●男子

●女子

（%）
0 100908070605040302010

2.013.958.026.1

1.615.862.020.6

■ いつもある　■ だいたいある　■ あまりない　■ 全くない

質問12質問12 保健体育の授業で、目標（ねらい・めあて）を意識して学習することで、「できたり、わかったり」するこ
とがありますか。

●男子

●女子

（%）
0 100908070605040302010

2.014.855.427.8

1.717.959.321.1

■ いつもある　■ だいたいある　■ あまりない　■ 全くない

質問13質問13 保健体育の授業で、自分に合った練習の方法を選んで学習することで、「できたり、わかったり」すること
がありますか。

●男子

●女子

（%）
0 100908070605040302010

2.112.653.531.8

1.511.656.430.5

■ いつもある　■ だいたいある　■ あまりない　■ 全くない

質問14質問14 保健体育の授業で、友達と助け合ったり、教え合ったりして学習することで、「できたり、わかったり」す
ることがありますか。

●男子

●女子

（%）
0 100908070605040302010

11.4 33.9 22.3

4.4

28.0

8.1 35.5 23.1

3.4

30.0

■ いつもある ■ だいたいある　■ あまりない
■ 全くない ■ ICTを活用していない

質問15質問15 保健体育の授業で、タブレットなどのICTを使って学習することで、「できたり、わかったり」することが
ありますか。

●男子

●女子

（%）
0 100908070605040302010
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36.536.5 37.237.2

8.18.1

55.255.2
66.7

9.89.8
2.82.8

15.515.5
8.68.6

4.04.0

37.237.2
42.042.0

9.49.4

45.645.6

56.256.2

8.18.1
3.53.5

12.512.5
8.88.8

5.15.1

■ 男子（n＝451,778）　■ 女子（n＝435,026）

質問16質問16 これまでの保健体育の授業で「できなかったことができるようになった」きっかけ、理由はどのようなもの
がありましたか。当てはまるものをすべて選んでください

70

60

50

40

30

20

10

0

（％）

できるように
なったことがない

授業外の時間に
自分で本を読んだり
動画を見たりした

授業外の
時間に

自分で練習した

授業外の
時間に先生に
教えてもらった

授業中に自分の
動きを撮影した
動画を見た

友達に
教えてもらった

先生や友達の
真似をしてみた

自分に合った
場やルールが
用意された

授業中に
自分で工夫して
練習した

授業中に先生に
個別にコツやポイントを
教えてもらった

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

7.532.857.0

11.038.147.6

2.7

3.3

質問17質問17 保健体育の授業を受けることは、あなたの生活を健康で明るいものにする1つの要素になっていますか。
■ 思う　■ やや思う　■ あまり思わない　■ 思わない

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

31.468.6

35.065.0

質問18質問18 体力テストの結果や体力・運動能力の向上について、自分なりの目標を立てていますか。
■ 目標を立てている　■ 目標は立てていない
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	4　クロス集計

	4-1　 質問 1 　「運動やスポーツをすることが好き」×質問

0.4
0.1

0.5

3.8

0.7
0.1

0.4

2.6

8.457.733.5

26.240.826.07.0

10.589.0

8.156.734.7

34.649.911.7

37.532.121.29.2

15.184.2

33.053.810.7

●男子 ●女子
質問1質問1 質問2質問2「運動やスポーツをすることが好き」× 「運動やスポーツが大切」

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

（%）0 100908070605040302010

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

（%）0 100908070605040302010

■ 大切　■ やや大切　■ あまり大切ではない　■ 大切ではない ■ 大切　■ やや大切　■ あまり大切ではない　■ 大切ではない

1.9
0.4

2.0

2.8

4.2

0.4

1.618.753.626.1

18.679.1

19.154.224.7

11.146.135.47.4

52.229.613.24.9

25.371.5

8.243.740.37.8

42.735.917.2

●男子 ●女子
質問1質問1 質問3質問3「運動やスポーツをすることが好き」× 「卒業後も、運動やスポーツをする時間を持ちたい」

■ 思う　■ やや思う　■ あまり思わない　■ 思わない ■ 思う　■ やや思う　■ あまり思わない　■ 思わない●男子 ●女子

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

4.64.6
12.312.3

21.121.1
30.030.0

24.124.1

11.011.0 7.27.2 6.16.14.84.8

16.616.6

30.130.1 31.731.7

80.480.4

67.967.9

46.946.9

36.536.5

6.06.0
11.411.4

16.516.5
23.423.4

16.816.8
8.08.0 4.34.3 2.92.9

13.713.7

35.335.3

55.555.5 58.758.7

76.876.8

51.951.9

27.227.2
17.517.5

●男子 ●女子
質問1質問1 質問4質問4「運動やスポーツをすることが好き」× 「運動部やスポーツクラブに所属」

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100
（％）
100

嫌いやや嫌いやや好き好き

■ 運動部　■ 文化部　■ 地域のスポーツクラブ　■ 所属していない

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100
（％）
100

嫌いやや嫌いやや好き好き

■ 運動部　■ 文化部　■ 地域のスポーツクラブ　■ 所属していない

0.7

0.6

0.6

1.2

0.7

0.5

0.4

0.7

6.223.027.518.210.813.7

4.518.825.619.112.918.5

4.315.622.518.714.024.3

4.312.217.616.512.136.0

8.623.926.817.610.312.1

7.021.526.218.511.914.4

6.119.425.218.912.617.4

5.315.020.718.012.827.3

●男子 ●女子
質問1質問1 質問8質問8「運動やスポーツをすることが好き」× 「学習以外でテレビやゲームの画面を見ている時間」
●男子 ●女子

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

■ 5時間以上 ■ 4時間以上5時間未満
■ 3時間以上4時間未満 ■ 2時間以上3時間未満
■ 1時間以上2時間未満 ■ 1時間未満 ■ 全く見ない

■ 5時間以上 ■ 4時間以上5時間未満
■ 3時間以上4時間未満 ■ 2時間以上3時間未満
■ 1時間以上2時間未満 ■ 1時間未満 ■ 全く見ない
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2.0
0.9

1.7

2.0
0.5

1.2

4.3

30.342.323.3

7.658.931.8 9.164.625.2

20.976.3

5.329.353.811.6

32.032.427.28.4

24.373.1

36.352.76.7
4.1

●男子 ●女子
質問1質問1 質問10質問10「運動やスポーツをすることが好き」× 「保健体育の授業が楽しい」
●男子 ●女子

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

■ 楽しい　■ やや楽しい　■ あまり楽しくない　■ 楽しくない ■ 楽しい　■ やや楽しい　■ あまり楽しくない　■ 楽しくない

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

3.0
1.0

2.2

3.2
0.7

1.6

4.5

10.051.136.7 10.350.937.2

22.973.1

6.023.849.920.3

28.128.829.613.5

24.871.3

24.451.419.6

23.731.732.811.7

●男子 ●女子
質問1質問1 質問17質問17「運動やスポーツをすることが好き」× 「保健体育の授業は生活を健康的で明るいものにする」
●男子 ●女子

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

■ 思う　■ やや思う　■ あまり思わない　■ 思わない ■ 思う　■ やや思う　■ あまり思わない　■ 思わない
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	4-2　 質問 10 　「保健体育の授業は楽しい」×質問

2.5
0.431.565.5

1.010.963.224.9

5.332.650.012.1

30.526.530.312.6

0.2
2.2

35.262.3

0.710.664.923.8

3.532.054.510.1

24.933.233.78.3

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

●男子
質問10質問10

（%）0 100908070605040302010

「保健体育の授業は楽しい」× 「保健体育の授業では、進んで学習に参加している」質問11質問11

●女子

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

■ いつも進んで学習している ■ だいたい進んで学習している
■ あまり進んで学習していない ■ 進んで学習することはない

■ いつも進んで学習している ■ だいたい進んで学習している
■ あまり進んで学習していない ■ 進んで学習することはない

0.65.954.938.6

1.419.568.111.0

5.942.545.85.8

30.837.624.27.4

0.35.058.436.2

0.716.571.211.6

3.040.252.4

21.346.328.3

4.5

4.1

質問10質問10 「保健体育の授業は楽しい」× 「保健体育の授業で目標を意識することで『できたり、わかったり』することがある」質問12質問12

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

●男子

（%）0 100908070605040302010

●女子
楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

■ いつもある　■ だいたいある　■ あまりない　■ 全くない ■ いつもある　■ だいたいある　■ あまりない　■ 全くない

1.5 2.0
0.3

1.3

0.3

1.1

14.383.8

8.943.846.0

7.427.040.525.1

31.020.223.725.1

19.578.3

11.650.736.7

6.434.544.514.5

32.731.624.511.3

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

●男子
質問10質問10

（%）0 100908070605040302010

「保健体育の授業は楽しい」× 「運動やスポーツが大切」質問2質問2

●女子
楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

■ 大切　■ やや大切　■ あまり大切ではない　■ 大切ではない ■ 大切　■ やや大切　■ あまり大切ではない　■ 大切ではない

4.1
0.9

3.2

0.9

3.3

21.473.7

17.242.936.7

14.133.331.820.8

39.420.318.421.9

5.427.566.2

20.547.328.9

14.239.234.212.4

45.926.118.59.5

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

●男子
質問10質問10

（%）0 100908070605040302010

「保健体育の授業は楽しい」× 「卒業後も、運動やスポーツをする時間を持ちたい」質問3質問3

●女子
楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

■ 思う　■ やや思う　■ あまり思わない　■ 思わない ■ 思う　■ やや思う　■ あまり思わない　■ 思わない

0.76.022.627.218.110.914.4

0.54.819.526.119.112.617.4

0.64.916.722.718.113.323.7

1.95.614.218.315.310.833.9

0.78.623.826.817.410.412.4

0.56.821.426.318.811.814.4

0.56.118.523.718.912.719.6

0.96.214.619.317.112.229.6

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

●男子
質問10質問10

（%）0 100908070605040302010

「保健体育の授業は楽しい」× 「学習以外でテレビやゲームの画面を見ている時間」質問8質問8

●女子

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

■ 5時間以上 ■ 4時間以上5時間未満
■ 3時間以上4時間未満 ■ 2時間以上3時間未満
■ 1時間以上2時間未満 ■ 1時間未満 ■ 全く見ない

■ 5時間以上 ■ 4時間以上5時間未満
■ 3時間以上4時間未満 ■ 2時間以上3時間未満
■ 1時間以上2時間未満 ■ 1時間未満 ■ 全く見ない
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0.56.451.841.3

1.420.866.311.5

6.144.843.45.7

31.737.323.77.3

0.35.655.838.3

0.819.069.310.9

3.345.447.7

23.249.224.3
3.3

3.6

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

●男子

質問10質問10

（%）0 100908070605040302010

「保健体育の授業は楽しい」

●女子
楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

■ いつもある　■ だいたいある　■ あまりない　■ 全くない ■ いつもある　■ だいたいある　■ あまりない　■ 全くない

「保健体育の授業で練習法を選択することで『できたり、わかったり』することがある」質問13質問13×

3.4
0.65.647.945.9

1.417.266.215.2

6.739.546.47.4

30.734.226.68.5

0.246.150.2

0.611.068.320.1

3.132.057.27.8

20.241.132.66.0

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

●男子

質問10質問10

（%）0 100908070605040302010

「保健体育の授業は楽しい」

「保健体育の授業での友達との助け合い、教え合いを行うことで『できたり、わかったり』することがある」質問14質問14

●女子
楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

■ いつもある　■ だいたいある　■ あまりない　■ 全くない ■ いつもある　■ だいたいある　■ あまりない　■ 全くない

×

26.919.135.016.0

28.225.536.16.0

34.58.631.222.0

31.826.223.913.25.0

29.217.937.613.4

29.524.438.45.1

33.55.733.425.1

33.020.230.614.0

1.9

2.7

2.9

4.3

3.7

2.1

2.3

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

●男子
質問10質問10

（%）0 100908070605040302010

「保健体育の授業は楽しい」× 「保健体育の授業でのタブレットなどのICTの利用」質問15質問15

●女子

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

■ いつもある ■ だいたいある
■ あまりない ■ 全くない
■ ICTを活用していない

■ いつもある ■ だいたいある
■ あまりない ■ 全くない
■ ICTを活用していない

1.51.5
0.419.478.7

1.610.454.733.3

11.035.240.313.5

45.925.018.111.1

0.320.577.7

1.110.955.732.3

9.136.743.011.2

45.330.018.36.4

■ 思う　■ やや思う　■ あまり思わない　■ 思わない

質問10質問10 「保健体育の授業は楽しい」× 「保健体育の授業は生活を健康で明るいものにする」質問17質問17

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

●男子

（%）0 100908070605040302010

●女子
楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

■ 思う　■ やや思う　■ あまり思わない　■ 思わない
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	4-3　 質問×「1週間の総運動時間」

89.68.2
1.5

0.7
67.221.8

3.7
7.3

43.727.28.320.8

33.621.28.137.0

79.715.3
1.8

3.1

51.730.46.811.1

26.535.312.525.7

16.926.811.744.7

（%）0 100908070605040302010

全国平均

平均値（分）

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

871.4

577.1

375.5

295.2

519.4

718.9

452.8

253.9

169.7

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

（%）0 100908070605040302010

全国平均

平均値（分）

733.8

●男子 ●女子
質問1質問1 「運動やスポーツをすることが好き」×「1週間の総運動時間」

88.19.2
1.0

1.8

65.422.1
4.1
8.5

40.825.58.125.6

32.218.97.241.7

75.717.7
2.6

4.0

46.631.28.114.1

21.731.312.334.7

15.023.08.953.1大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

851.9

562.0

351.6

282.9

519.4

682.4

411.5

212.3

150.7

●男子 ●女子
質問2質問2 「運動やスポーツが大切」×「1週間の総運動時間」

89.68.4
1.2

0.7
70.919.9

3.3
5.9

50.723.46.919.0

37.118.36.837.9

76.918.0
2.2

2.9

53.029.27.110.6

31.229.711.128.0

19.321.49.350.0

思う

やや思う

あまり思わない

思わない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

思う

やや思う

あまり思わない

思わない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

882.7

610.4

428.5

316.6

519.4

701.9

464.8

283.6

179.3

●男子 ●女子
質問3質問3 「卒業後も、運動やスポーツをする時間を持ちたい」×「1週間の総運動時間」

93.75.8
0.1

0.4

13.448.411.926.2

90.59.0
0.3

0.3

12.643.111.433.0

92.96.6
0.4

7.149.514.728.7

80.119.1
0.4

0.4
8.945.712.432.9

0.1

所属していない

地域の
スポーツクラブ

文化部

運動部

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

所属していない

地域の
スポーツクラブ

文化部

運動部

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

847.9

193.9

991.1

176.3

519.4

784.7

132.9

812.3

142.8

●男子 ●女子
質問4質問4 「運動部やスポーツクラブに所属」×「1週間の総運動時間」

80.013.1
2.1

4.9

72.016.2
3.2

8.6

68.617.0
3.8
10.7

63.918.3
3.7

14.1

60.123.65.610.8

52.325.66.515.6

48.426.96.718.0

43.827.06.822.4

毎日食べる

食べない日もある

食べない日が多い

食べない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

毎日食べる

食べない日もある

食べない日が多い

食べない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

753.2

667.1

648.3

604.2

519.4

537.7

476.3

451.8

415.9

●男子 ●女子
質問6質問6 「朝食の状況」×「1週間の総運動時間」
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計85.810.3

1.2

2.6

71.617.7
3.3
7.4

55.820.95.817.5

52.717.95.224.2

73.418.6
2.9

5.0

52.527.77.012.8

31.731.010.526.8

26.125.58.939.5

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

830.6

637.9

496.4

482.1

519.4

665.7

464.3

293.6

247.9

●男子 ●女子
質問10質問10 「保健体育の授業が楽しい」×「1週間の総運動時間」

86.39.8
1.2

2.7

74.016.5
2.9
6.6

58.320.85.415.5

48.018.05.728.3

71.419.1
3.4
6.1

53.327.06.713.0

34.429.59.926.2

27.822.68.441.2進んで学習する
ことはない

あまり進んで
学習していない

だいたい進んで
学習している

いつも進んで
学習している

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

進んで学習する
ことはない

あまり進んで
学習していない

だいたい進んで
学習している

いつも進んで
学習している

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

842.0

668.6

518.0

440.8

519.4

649.5

473.9

313.9

258.2

●男子 ●女子
質問11質問11 「保健体育の授業では、進んで学習に参加している」×「1週間の総運動時間」

88.28.8
0.9

2.0

78.314.5
2.3

4.9

61.919.44.714.0

50.918.15.525.5

71.919.5
3.2

5.4

58.424.95.910.8

39.127.98.824.3

29.922.27.840.1

いつもある

だいたいある

あまりない

全くない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

いつもある

だいたいある

あまりない

全くない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

885.2

718.1

550.4

467.6

519.4

666.7

518.8

352.3

275.4

●男子 ●女子
質問12質問12 「保健体育の授業で目標を意識することで『できたり、わかったり』することがある」×「1週間の総運動時間」

72.716.6
3.1

7.7

77.614.2
2.6

5.6

80.313.0
2.1

4.7

80.512.7
2.1

4.8

49.427.77.215.7

54.326.46.512.7

57.525.06.211.3

59.623.65.811.0

76.414.7
2.5

6.4
58.123.75.712.4

69.416.7
3.2

10.7 53.325.15.616.06時間未満

6時間以上
7時間未満

7時間以上
8時間未満

8時間以上
9時間未満

9時間以上
10時間未満

10時間以上

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

6時間未満

6時間以上
7時間未満

7時間以上
8時間未満

8時間以上
9時間未満

9時間以上
10時間未満

10時間以上

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

738.7

760.8

763.9

750.9

706.9

649.0

519.4

475.3

498.1

515.3

529.7

523.0

495.8

●男子 ●女子
質問7質問7 「睡眠の状況」×「1週間の総運動時間」

67.616.4
3.7
12.3

75.714.7
2.8

6.9

79.013.5
2.3

5.2

81.512.8
1.9

3.9

49.124.16.320.4

55.423.96.414.3

58.623.45.912.2

60.224.15.610.1

82.312.5
1.8

3.4
60.624.65.59.3

79.614.0
2.1

4.4
58.226.15.89.8

72.016.8
2.6

8.6 53.427.45.913.3全く見ない

1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上
5時間未満

5時間以上

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

全く見ない

1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上
5時間未満

5時間以上

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

625.4

696.6

732.6

763.4

786.8

792.6

725.7

519.4

446.9

495.3

521.3

535.6

547.0

547.1

520.3

●男子 ●女子
質問8質問8 「学習以外でテレビやゲームの画面を見ている時間」×「1週間の総運動時間」
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88.68.6
0.9

1.9

78.214.6
2.3

4.9

61.719.64.813.9

48.317.85.628.2

73.918.6
2.8

4.7

58.625.15.910.5

38.228.49.124.3

26.921.58.443.2

いつもある

だいたいある

あまりない

全くない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

いつもある

だいたいある

あまりない

全くない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

890.4

715.3

545.8

440.6

519.4

685.8

519.8

344.8

247.5

●男子 ●女子
質問13質問13 「保健体育の授業で練習法を選択することで『できたり、わかったり』することがある」×「1週間の総運動時間」

87.59.4
1.0

2.1

77.414.8
2.5

5.3

62.019.64.613.8

46.819.26.127.9

70.420.4
3.5

5.6

55.825.46.412.3

37.328.38.725.7

25.522.98.243.4

いつもある

だいたいある

あまりない

全くない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

いつもある

だいたいある

あまりない

全くない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

866.8

707.8

555.0

431.4

519.4

644.4

494.8

341.0

241.2

●男子 ●女子
質問14質問14 「保健体育の授業での友達との助け合い、教え合いを行うことで『できたり、わかったり』することがある」×「1週間の総運動時間」

84.710.9
1.4

3.0

79.913.5
2.1

4.5

76.014.4
2.7
6.9

68.315.3
3.7

12.8

68.321.4
3.8

6.5

60.224.25.610.0

53.525.16.714.7

45.023.56.624.9

76.314.5
2.5
6.7 56.324.46.013.3ICTを活用して

いない

全くない

あまりない

だいたいある

いつもある

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

ICTを活用して
いない

全くない

あまりない

だいたいある

いつもある

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

837.5

744.6

702.1

637.3

716.7

519.4

627.5

537.5

479.2

408.2

510.1

●男子 ●女子
質問15質問15 「保健体育の授業でのタブレットなどのICTの利用」×「1週間の総運動時間」

85.210.7
1.4

2.7

71.817.4
3.3
7.5

60.019.34.715.9

53.317.44.924.4

69.520.5
3.8

6.2

51.227.67.313.9

37.828.38.825.1

29.024.47.938.7

思う

やや思う

あまり思わない

思わない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

思う

やや思う

あまり思わない

思わない

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

822.8

643.6

535.9

489.1

519.4

628.2

455.4

343.5

271.4

●男子 ●女子
質問17質問17 「保健体育の授業は生活を健康で明るいものにする」×「1週間の総運動時間」

85.210.9
1.4

2.5

62.320.1
4.4

13.1

67.521.7
4.3

6.5

39.229.08.723.1目標は立てて
いない

目標を立てている

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

目標は立てて
いない

目標を立てている

（%）0 100908070605040302010

■ 0分  ■ 0分以上60分未満  ■ 60分以上420分未満  ■ 420分以上 全国平均

平均値（分）

733.8

815.8

552.7

519.4

608.8

351.7

●男子 ●女子
質問18質問18 「体力テストの結果や体力・運動能力向上について目標を立てている」×「1週間の総運動時間」
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	4-4　 質問×「総合評価と体力合計点」

3.3
16.637.731.111.3

13.936.635.112.2
2.2

29.741.222.25.8
1.0

38.736.918.05.2
1.2

0.7
4.218.035.841.3

2.9
16.336.731.512.7

8.031.140.117.0
3.8

15.938.732.011.0
2.4

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E40.9

44.5

36.6

31.8

30.1

47.3

53.5

45.0

39.2

35.9

●男子 ●女子
質問1質問1 「運動やスポーツをすることが好き」×「総合評価と体力合計点」

4.818.636.829.210.6

14.934.934.413.3
2.6

27.839.624.47.1
1.1

34.237.920.45.9
1.6

1.4
7.021.434.236.1

4.2
19.135.728.512.6

9.531.437.917.0
4.2

16.137.731.711.7
2.9

大切

やや大切

あまり大切ではない

大切ではない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E

大切

やや大切

あまり大切ではない

大切ではない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E40.9

43.7

36.7

32.5

31.1

47.3

51.8

44.2

38.9

36.1

●男子 ●女子
質問2質問2 「運動やスポーツが大切」×「総合評価と体力合計点」

3.9
17.036.530.911.7

12.232.236.715.8
3.1

23.338.828.08.5
1.5

32.437.221.96.9
1.5

1.2
6.320.734.037.8

3.3
16.033.031.016.7

7.427.237.420.97.1

13.935.033.513.7
4.0

思う

やや思う

あまり思わない

思わない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E

思う

やや思う

あまり思わない

思わない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E40.9

44.4

37.9

33.8

31.7

47.3

52.3

45.8

40.8

37.2

●男子 ●女子
質問3質問3 「卒業後も、運動やスポーツをする時間を持ちたい」×「総合評価と体力合計点」

5.522.438.325.88.1

26.539.925.07.2
1.4

3.0
13.332.734.616.4

29.237.924.37.3
1.3

0.80.8
6.222.535.834.6

7.027.138.721.35.9

0.70.7
5.017.632.444.3

10.528.134.919.86.7所属していない

地域の
スポーツクラブ

文化部

運動部

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E

所属していない

地域の
スポーツクラブ

文化部

運動部

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E40.9

42.3

32.8

46.3

32.3

47.3

51.8

40.7

54.0

39.8

●男子 ●女子
質問4質問4 「運動部やスポーツクラブに所属」×「総合評価と体力合計点」

8.623.535.324.38.3

12.328.534.919.05.4

13.829.533.817.75.2

14.031.832.217.34.6

3.23.2
13.427.830.425.2

4.618.030.728.218.5

5.920.531.226.216.2

7.222.530.824.714.8

毎日食べる

食べない日もある

食べない日が多い

食べない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E 40.9

41.4

39.0

38.4

38.0

●男子 ●女子
質問6質問6 「朝食の状況」×「総合評価と体力合計点」

毎日食べる

食べない日もある

食べない日が多い

食べない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E 47.3

48.0

45.5

44.3

43.4
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5.118.936.428.910.7

12.531.135.417.0
4.1

24.135.926.610.7
2.7

25.934.126.010.7
3.3

1.4
6.520.534.037.6

3.5
16.934.030.015.6

8.929.936.518.56.1

13.934.332.114.55.2

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E40.9

43.6

38.3

34.4

34.2

47.3

52.2

45.3

39.8

37.7

●男子 ●女子
質問10質問10 「保健体育の授業が楽しい」×「総合評価と体力合計点」

5.218.135.529.711.6

11.029.236.318.94.6

22.336.228.510.7
2.32.3

28.833.524.510.6
2.62.6

1.7
7.721.532.636.5

3.73.7
16.632.430.117.2

9.129.435.918.96.7

15.033.029.816.06.2進んで学習する
ことはない

あまり進んで
学習していない

だいたい進んで
学習している

いつも進んで
学習している

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E

進んで学習する
ことはない

あまり進んで
学習していない

だいたい進んで
学習している

いつも進んで
学習している

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E40.9

43.9

39.1

34.6

33.4

47.3

51.6

45.7

39.9

37.9

●男子 ●女子
質問11質問11 「保健体育の授業では、進んで学習に参加している」×「総合評価と体力合計点」

4.315.834.031.814.1

8.726.037.022.16.1

19.734.030.513.0
2.8

26.833.225.811.3
3.0

1.4
7.121.032.138.4

3.03.0
14.229.731.122.0

8.226.034.221.99.7

14.630.430.816.77.4

いつもある

だいたいある

あまりない

全くない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E 40.9

45.0

40.5

35.7

34.0

●男子 ●女子
質問12質問12 「保健体育の授業で目標を意識することで『できたり、わかったり』することがある」×「総合評価と体力合計点」

いつもある

だいたいある

あまりない

全くない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E 47.3

52.2

47.3

41.4

38.6

16.427.431.018.46.8

12.325.633.621.07.5

9.724.434.523.48.1

8.223.335.824.58.2

9.519.429.624.217.4

6.017.428.527.520.5
4.24.2

15.528.628.822.9
3.13.1
13.928.130.224.7

9.124.935.523.27.4
3.23.2
14.228.730.323.6

10.927.534.820.36.5
4.14.1

16.329.429.121.26時間未満

6時間以上
7時間未満

7時間以上
8時間未満

8時間以上
9時間未満

9時間以上
10時間未満

10時間以上

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E

6時間未満

6時間以上
7時間未満

7時間以上
8時間未満

8時間以上
9時間未満

9時間以上
10時間未満

10時間以上

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E40.9

38.4

39.9

41.0

41.5

40.9

39.8

47.3

43.6

45.7

46.9

47.8

47.5

46.5

●男子 ●女子
質問7質問7 「睡眠の状況」×「総合評価と体力合計点」

7.723.036.124.98.3

7.321.535.726.09.6

8.321.334.425.910.1

12.125.033.221.68.1

2.92.9
13.528.330.824.6

9.225.035.723.07.1
3.63.6

14.829.429.822.4

10.627.034.521.46.5
4.44.4

16.929.828.920.0

14.629.732.917.75.2 6.020.030.626.417.0

2.72.7
12.527.030.926.9
3.23.2
12.226.730.227.7
4.74.7

15.228.627.324.2全く見ない

1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上
5時間未満

5時間以上

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E

全く見ない

1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上
5時間未満

5時間以上

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E40.9

38.2

40.0

40.8

41.7

42.3

42.2

40.1

47.3

44.5

46.1

47.0

47.9

48.6

48.7

47.1

●男子 ●女子
質問8質問8 「学習以外でテレビやゲームの画面を見ている時間」×「総合評価と体力合計点」

76　｜　第2章 基礎集計

064-077_R4tairyoku_ARK_F2.indd   76064-077_R4tairyoku_ARK_F2.indd   76 2022/12/16   15:062022/12/16   15:06



Ⅱ

第
２
章 

基
礎
集
計

4.1
15.634.531.814.0

8.726.137.122.16.0

19.534.830.312.6
2.72.7

29.832.924.310.2
2.82.8

1.3
6.420.032.539.8

2.9
13.929.831.421.9

8.026.234.721.89.3

16.233.030.314.56.0

いつもある

だいたいある

あまりない

全くない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E

いつもある

だいたいある

あまりない

全くない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E40.9

45.1

40.4

35.7

33.2

47.3

52.7

47.3

41.3

37.4

●男子 ●女子
質問13質問13 「保健体育の授業で練習法を選択することで『できたり、わかったり』することがある」×「総合評価と体力合計点」

4.617.435.230.312.4

9.226.536.621.66.1

19.533.330.213.7
3.3

30.732.524.19.7
2.9

1.6
8.223.232.834.3

3.4
15.630.630.120.3

8.926.433.221.110.3

17.332.729.414.16.5

いつもある

だいたいある

あまりない

全くない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E

いつもある

だいたいある

あまりない

全くない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E40.9

44.3

40.3

36.0

33.0

47.3

51.1

46.6

41.3

37.4

●男子 ●女子
質問14質問14 「保健体育の授業での友達との助け合い、教え合いを行うことで『できたり、わかったり』することがある」×「総合評価と体力合計点」

6.619.834.428.011.2

8.424.336.123.67.7

10.525.934.822.06.8

15.527.531.919.45.7

2.4
9.624.032.331.7

3.0
13.428.630.924.1

4.617.329.728.120.3

9.825.335.122.47.4
3.5
14.928.929.523.2

8.122.329.224.915.5

ICTを活用して
いない

全くない

あまりない

だいたいある

いつもある

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E

ICTを活用して
いない

全くない

あまりない

だいたいある

いつもある

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E40.9

43.2

41.2

40.2

38.5

40.6

47.3

50.2

47.8

46.0

43.4

47.2

●男子 ●女子
質問15質問15 「保健体育の授業でのタブレットなどのICTの利用」×「総合評価と体力合計点」

5.819.936.127.910.3

12.330.035.218.1
4.4

19.533.830.013.3
3.4

24.033.227.312.2
3.4

1.8
9.023.432.833.0

4.1
17.533.029.016.4

7.525.734.922.39.5

12.131.732.517.06.7

思う

やや思う

あまり思わない

思わない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E

思う

やや思う

あまり思わない

思わない

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E40.9

43.2

38.6

35.9

34.8

47.3

50.7

45.2

41.6

38.9

●男子 ●女子
質問17質問17 「保健体育の授業は生活を健康で明るいものにする」×「総合評価と体力合計点」

5.820.436.527.49.8

17.533.932.013.6
2.9 1.9

9.825.032.830.4

7.024.335.523.79.6

目標を立てている

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E 40.9

43.0

36.3

●男子 ●女子
質問18質問18 「体力テストの結果や体力・運動能力向上について目標を立てている」×「総合評価と体力合計点」

目標を立てている

（%）0 100908070605040302010

全国平均

体力合計点
■ A  ■ B  ■ C  ■ D  ■ E 47.3

50.0

42.0目標は立てて
いない

目標は立てて
いない

Ⅱ．中学校生徒の調査結果　｜　77

064-077_R4tairyoku_ARK_F2.indd   77064-077_R4tairyoku_ARK_F2.indd   77 2022/12/16   15:062022/12/16   15:06




